

# MILLARES DE FASCISTAS HAN RECUPERADO ANTEAYER LOS DERECHOS CIVILES

ROMA, 2. — Millares de antiguos fascistas han sido reintegrados automáticamente a sus derechos civiles al comenzar el año nuevo, al dar fin la ley que les privaba de ellas. Esta ley impedía que los que desempeñaron cargos políticos bajo el régimen de Mussolini, ejercitaran el derecho de voto y que ocuparan cargos públicos. — Efe.



# Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

ANO XVI. — NUMERO 4.917 — CASTELLON DE LA PLANA — SABADO, 3 DE ENERO DE 1953 — PRECIO: 70 CENTIMOS

## Las Naciones Hispanoamericanas piden a España solicite su ingreso en la ONU

En carta entregada a nuestro Embajador en Washington por medio de sus representantes diplomáticos

Afirman debe nuestra Nación ocupar el puesto que le corresponde en la Organización mundial

WASHINGTON, 2. — La mayor parte de las naciones hispanoamericanas han pedido hoy en escrito entregado al Embajador español, D. José Félix de Lequerica, que España solicite su ingreso en la ONU, y ocupe así el lugar que le corresponde en la organización internacional. Este escrito aparece firmado por un grupo de Embajadores de los países ibero-americanos acreditados ante las Naciones Unidas, muchos de los cuales están también acreditados diplomáticamente en Washington. Figuran, como naturales excepciones, Méjico y Guatemala.

El documento fué entregado al Sr. Lequerica por el Embajador nicaraguense, Sr. Sevilla Sacasa, en su calidad de decano del cuerpo diplomático ibero-americano en los Estados Unidos, durante una sencilla ceremonia celebrada en la Embajada española.

Su texto es el siguiente: "Naciones Unidas, Nueva York, diciembre de 1952. — Excmo. Sr. Embajador y amigo: Desde la suscripción de la Carta de San Francisco, los países americanos de origen ibérico se han sumado con singular entusiasmo al noble y generoso pensamiento creador de las Naciones Unidas, que fué el mismo que sirvió de base a las ideas de universal fraternidad e igualdad entre los hombres que crearon el continente y que han inspirado con la mayor eficacia el entendimiento y la cooperación que son rectores de nuestra vida de relación inter-americana.

A pesar de los obstáculos y humanas imperfecciones que han rodeado el desarrollo de las actividades de la organización mundial, siempre lo elevado de esa idea fundamental que propende al acercamiento de todos los pueblos en igualdad de derechos para discutir los problemas del mundo entero y proteger al paz y seguridad internacional, nuestras nacionalidades ibero-americanas, que desde el primer momento de creación de nuestro sistema de seguridad colectiva han aportado su valioso esfuerzo en ese empeño pacífico universal, han visto con suma preocupación la ausencia de nuestras delegaciones del país descubridor de América, España, a la que tan ligados estamos por vínculos espirituales e históricos de carácter inextinguible. Es indudable que al éxito de nuestras discusiones y a la mejor solución de los problemas que confrontan las Naciones Unidas, la gran nación española nos traería su valioso aporte y su espíritu de cooperación internacional, así como la magnífica contribución cultural que siempre ha sido producto del glorioso pensamiento español.

## Las gestiones de Mayer para formar gobierno EN FRANCIA

PARIS, 2. — Rene Mayer ha continuado las conversaciones para resolver la crisis francesa pero al parecer, es apoyado sin entusiasmo alguno. Se espera que pida la aprobación de la Asamblea a principios de la semana próxima frente a numerosa oposición degaullista, independiente y campesinos. — Efe.

### LOS PLANES ASCENDISTICOS DE MAYER

PARIS, 2. — A las nueve de la mañana ha comenzado sus consultas René Mayer, en el Ministerio del Interior, empezando por el grupo socialista. Se cree que Mayer se reservará para el día siguiente cualquier Gabinete que forme y piensa bosquejar sus principales proyectos para hacer frente a la situación económica reimplantando las "leyes de Francia" que el introdujo como Ministro de Hacienda en el Gobierno Plevé; y que acabaron por dar al traste con dicho Gobierno hace casi exactamente un año. Estas leyes mas suaves que los decretos proyectados por Bidault para reanudar las reformas, pero dejan a la Asamblea Nacional la discusión y puntualización de los detalles. Otro de sus proyectos es bloquear ciertos créditos civiles y militares y hacer cortes en el presupuesto de 1953, como parte de una nueva campaña de economías.

Paré, se cree también que Mayer trata de sustituir en el Ministerio de Asuntos Exteriores a Schuman por Bidault. — Efe

### UN COMUNICADO DEL PARTIDO COMUNISTA

PARIS, 2. — El partido comunista publica un comunicado en "L'Humanité" con el siguiente programa de Gobierno para "su aprobación por todos los franceses, socialistas y comunistas, cristianos o no":

1. Nivelar el presupuesto, reduciendo los créditos militares y de la política, y realizando un programa de verdadera reforma tributaria que afecte a los "enormes beneficios capitalistas".

Por razones tan fundamentales y animado siempre de la mayor devoción para su noble Patria, nos dirigimos a V. E. para pedirle que transmita a su ilustre Gobierno, las inquietudes de los países latino-americanos que lamentan de veras la ausencia del seno de nuestros debates en las Naciones Unidas. Asimismo rogamos a V. E. que haga saber a su ilustre Gobierno, que nuestras representaciones latino-americanas en la organización mundial, verían con suma complacencia que España presentara su solicitud —al igual que lo han hecho Italia, Portugal y otras naciones amantes de la paz— para ser admitida como miembro de las Naciones Unidas. Estamos seguros de que las dificultades procesales que cualquier nación pudiera oponer —como ya sucedió en casos similares— se vea evitada por recomendaciones favorables del Consejo de Seguridad, en nada disminuirían el entusiasta empeño de nuestras delegaciones para lograr que España ocupe el lugar que tan dignamente le corresponde entre los miembros de la Organización mundial".

En el acto de la entrega, el Embajador nicaraguense pronunció unas breves palabras. A ellas contestó también brevemente el Embajador español.

A pesar del veto con que Rusia ha bloqueado el ingreso en la ONU de numerosos países, se considera que el documento entregado hoy tiene un alto significado como expresión pública de los deseos del bloque hispano-americano, lo cual no podrá ignorar otras naciones. Por otra parte, el delegado peruano, Víctor Andrés Belaunde, basándose en fundamentos legales, cree haber encontrado el método de sortear el bloqueo en la bien justificada necesidad de que el Consejo de Seguridad recomente la admisión de nuevos miembros. Se estima que Estados Unidos acogerá con simpatía la iniciativa hispano-americana. — Efe.

En el acto de la entrega, el Embajador nicaraguense pronunció unas breves palabras. A ellas contestó también brevemente el Embajador español.

A pesar del veto con que Rusia ha bloqueado el ingreso en la ONU de numerosos países, se considera que el documento entregado hoy tiene un alto significado como expresión pública de los deseos del bloque hispano-americano, lo cual no podrá ignorar otras naciones. Por otra parte, el delegado peruano, Víctor Andrés Belaunde, basándose en fundamentos legales, cree haber encontrado el método de sortear el bloqueo en la bien justificada necesidad de que el Consejo de Seguridad recomente la admisión de nuevos miembros. Se estima que Estados Unidos acogerá con simpatía la iniciativa hispano-americana. — Efe.

### PALABRAS DE LEQUERICA

WASHINGTON, 2. — En el acto de la entrega de la carta hispano-americana que pide a España solicite su ingreso en la ONU, al señor Lequerica, el representante español hizo uso de la palabra para contestar al embajador nicaraguense, señor Sevilla Sacasa, y declaró: "Señor Embajador: Transmitiré a mi Gobierno la carta suscrita por un grupo importante del conti-

nente americano que vuestro acaba de leer. En ella se indica la complacencia con que verían los pueblos que España solicitara como otras naciones su ingreso en las Naciones Unidas.

MI transmisión no será, ciertamente, señor Embajador, el frío y protocolario de un deber informativo, y estoy seguro también que el pueblo español y su Gobierno han de conocer, como yo, con profunda emoción y gratitud, el paso dado por vuestro país en nombre de los ibero-

(PASA A LA TERCERA.)

## YUGOESLAVIA NO SE DIFERENCIA DE LAS DEMAS NACIONES COMUNISTAS

### DICE "OSSERVATORE ROMANO" COMENTANDO LA RUPTURA DE RELACIONES ENTRE BELGRADO Y LA SANTA SEDE

CIUDAD DEL VATICANO, 2. — El "Osservatore Romano" publica hoy un artículo sobre el cese de las relaciones diplomáticas entre Yugoslavia y la Santa Sede.

Después de recordar que el 17 de diciembre, por iniciativa de Yugoslavia, fueron interrumpidas las relaciones y que el 27 del mismo mes el encargado de negocios de la Nunciatura salió de Belgrado, el periódico subraya los motivos que por parte yugoeslava se aduce para explicar la ruptura definitiva con la Santa Sede, ruptura que ya hace tiempo

## PARTO TRIPLE EN SUECA

SUECA, 2. — La vecina de esta localidad, Isabel Srttemaria Martinez, de 34 años, ha dado a luz felizmente tres cráteras, una niña y dos niños. El marido, Juan Bautista Fosch Martinez, de 46 años, está empleado en la Jefatura local de FET y de las JONS. Tanto la madre como las tres cráteras se encuentran en perfecto estado y han sido convenientemente atendidas por las autoridades. La Juventud Católica ha hecho entrega de tres canastillas completas; y la Sección Femenina confeccionará las ropitas de cristianar. El matrimonio contaba ya con tres hijos de trece, once y siete años. — Cifra.

## Se dice es inminente la firma del acuerdo entre Estados Unidos y España

### NO SE DUDA DE QUE SERA LA ADMINISTRACION TRUMAN QU'EN LO SUSCRIBIRA DENTRO DE POCOS DIAS

#### "Norte mérica intensifica sus relaciones con España", dice «Daily Mail»

WASHINGTON, 2. — Las declaraciones a la prensa madrileña del Ministro de Asuntos Exteriores español, D. Alberto Martín Artajo, sobre el estado de las negociaciones para el empleo por los Estados Unidos de bases españolas, está de acuerdo con la impresión que se tiene en los círculos oficiales de esta capital y se ha recibido como estímulo favorable, por proceder de tal personalidad, dice la Agencia United Press.

Se observa, añade, que el señor Martín Artajo eludió decir cuándo podrían terminar las negociaciones, lo mismo que han hecho los funcionarios norteamericanos. "Aquí —continúa— se está de completo acuerdo con la declaración del Sr. Martín Artajo de que la prevención de una futura guerra y el hacer frente a las amenazas de nuevas agresiones por parte de los comunistas soviéticos es el principal objetivo de todas las naciones de Europa occidental, apoyados por los Estados Unidos.

Algunos despachos de Madrid relativos a las declaraciones del Ministro español —dice seguidamente la citada agencia— vienen acompañados de conjeturas en cuanto a si la administración Truman firmará el acuerdo español o lo dejará para que lo firme Eisenhower. Pero los indicios que se tienen de fuentes dignas, son que la administración actual será la firmante, si se han ultimado a tiempo todos los detalles necesarios. Autoridades de Washington ponen de relieve que la administración Truman inició las negociaciones con España por propia iniciativa y que no sería lógico que estando preparado el documento del acuerdo, no lo firmase ella. Algunos van más lejos, diciendo que la administración Truman tiene deseos de signar en ella el acuerdo como lo último que haya conseguido en su política exterior y como adición a las fuerzas de Occidente en su defensa contra el comunismo. Llegado el momento de la firma, será el Embajador en Madrid quien estampe la suya en nombre de Norteamérica, y se supone que por parte de España actuará su Ministro de Asuntos Exteriores. — Efe.

### LO QUE DICE "DAILY MAIL"

LONDRES, 2. — El diario conservador, "Daily Mail", publica con gran relieve la noticia de la inminente visita de buques de guerra norteamericanos a España. La información aparece fechada en Nueva York y dice que "Norteamérica está intensificando sus relaciones con España". "Pronto —agrega— será firmado un pacto hispano-americano". — Efe.

(PASA A LA TERCERA.)

## Más de cien muertos se cree ha habido en la catástrofe de Valparaíso

### Espeluznante relato de un bombero que la presencié

VALPARAISO, 2. — Las autoridades comunican que el número de muertos en la explosión del depósito de explosivos, excederá de 60 de los cuales han sido identificados unos 27. Los restos de las edificaciones destruidas se extienden en una zona de terreno y presenta aquella área el aspecto que ofrecería si hubiese estallado una bomba de aviación de gran potencia. — Efe.

### SE TEME HAYA MUCHAS MAS VICTIMAS

VALPARAISO, 2. — La policía ha contado por lo menos cuarenta y siete muertos y 350 heridos a consecuencia de la catástrofe provocada por un incendio seguido de una explosión de dinamita. La causa de la catástrofe ha sido probablemente una traca de las de celebración del año nuevo.

El número de víctimas se teme sea aún mayor cuando terminen los trabajos de salvamento, porque hay muchas personas desaparecidas y hay cuatro cuerpos mutilados no identificados. Se cuenta también en que fallezcan muchos de los cuarenta y ocho heridos graves.

El Capitán Surrey, de la primera compañía de bomberos ha declarado que el fuego primitivo estaba ya dominado en el almacén cuando se produjo la explosión. — Efe.

### ESPANTOSO RELATO

VALPARAISO, 2. — Un bombero voluntario de Valparaíso llamado Castillo, ha relatado con las siguientes palabras (PASA A LA TERCERA.)

## Ha sido rechazada la petición de clemencia del matrimonio Rosenberg

NEUVA YORK, 2. — El juez federal, Irving Kaufman, se ha negado a cambiar la condena a la última pena de los espías atómicos, Rosenbergs. La única posibilidad que tiene ya es de pedir clemencia al Presidente Truman, "Sigo creyendo —dijo Kaufman— que su delito es peor que el asesinato". Se espera que el abogado de los Rosenbergs espere directamente a la Casa Blanca para tratar de salvarlos de la silla eléctrica. Para la semana que empieza el once de este mes está fijado el cumplimiento de la sentencia. El matrimonio se encuentra en la cárcel de Sing Sing.

## Taft ha sido elegido, por unanimidad, jefe de la mayoría republicana en el Senado

### Eisenhower se entrevistó con Foster Dulles

WASHINGTON, 2. — Los republicanos del Senado han elegido por unanimidad, jefe de la mayoría de la Cámara Alta Robert Taft. — Efe.

### MAS ELECCIONES

WASHINGTON, 2. — La elección de Taft como jefe de la mayoría senatorial se realizó en una reunión de los senadores republicanos que conservan en su mayoría su mandato o han sido elegidos ahora.

Taft llevará la dirección en el Congreso cuando se trate de determinar la suerte de las recomendaciones legislativas de Eisenhower.

También fueron elegidos por unanimidad, los siguientes senadores republicanos para los puestos que se indican: William F. Knowland, Presidente de la Comisión de política republicana en el Senado, puesto en el que sucede a Taft, Eugene D. Millikin, Presidente de las reuniones de miembros republicanos del Senado; Styles Briggs, Presidente "pro tempore" del Senado. Este nombramiento tiene que ser confirmado por el Senado. Milton Young, Secretario de la Conferencia republicana y miembro de la comisión política; Leverett Saltonstall, fué reelegido "Whip" republicano en el Senado; Mark Trice, que sirvió como secretario de la minoría republicana, ha sido elegido secretario del Senado —cargo que está sujeto también a confirmación del pleno, para suceder al veterano demócrata Leslie B. Biffle.

Los republicanos que cuentan con 48 votos en el Senado frente a 47 los demócratas y un independiente, aplazaron para mas tarde la discusión de la primera cuestión con que van a enfrentarse mañana: los esfuerzos de la coalición defensora de los derechos civiles para alterar las normas regulatorias del Senado para impedir las prácticas de "filibusterismo" basadas en la utilización abusiva de los plazos de tiempo.

## Radio Vaticano difunde la noticia de la muerte de la niña Josefina Vilaseca

CIUDAD DEL VATICANO, 2. — seguir por radio Vaticano la misa de Navidad, celebrada por el Santo Padre. Aunque se hallaba muy próxima a la muerte no quiso entrar el aparato hasta que terminó la misa. Luego, hacia las dos de la mañana recibió por última vez al Señor y pocas horas después murió. Toda la ciudad acompañó con gran emoción a la pequeña víctima y en primer lugar su cristianísima familia con la abuela y los seis hermanos. — Efe.

WAYER

Los más busilmines de la ciudad, se alarmaron por el viento que hizo. Ya el primer día del año vino envuelto con el manto de Eolo y a medida que se iba acercando su final, fué acortándose el viento, por lo que nos dormimos "acariciando" nuestro oído el "silbar" del viento, ruido de persianas y de alguna puerta olvidada de cerrar. Amaneció el primer viernes del año nuevo y en las calles dejó huellas del viento de la pasada noche, pues abatió las últimas hojas secas que faltaban desprendiendo de los árboles y algún que otro pedazo de persiana. El viento siguió con la misma tonalidad, descomulgando algún ser, pero ya sin mistic alguna. No se interrumpieron los trabajos de la recogida de naranja y solo en el puerto entró alguna pequeña embarcación buscando refugio.

Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE.— Celebró sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente bajo la presidencia del Alcalde, camarada Carlos Fabra Andrés, asistiendo los señores Tenientes de Alcalde: D. Severino Ramos, D. Vicente Altava, D. Antonio Quintana, y D. Enrique Gil.

Después de aprobarse el acta de la sesión anterior, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Quedar enterada de varias disposiciones oficiales y asuntos de trámite.

Conceder un abono de arte a la Delegación Provincial de la S. F. de F. E. T. y de las J.O.N.S. con destino al concurso anual de Belenes que la misma organiza.

Quedar enterada de un escrito del Consulado Americano de Valencia, al que se le agradece la gentileza con que se ha dignado favorecer a este Excmo. Ayuntamiento comunicándole la grata noticia de la visita que efectuarán a este puerto varias unidades de la Flota de los Estados Unidos en el Mediterráneo, y facultar ampliamente al Alcalde para que organice los actos que estime convenientes en honor de los ilustres Marineros que honrarán a nuestra Ciudad con su visita.

Aprobar varios expedientes de obra: Conceder una gratificación a doña Catalina Cebanillas Martos, por los servicios prestados a la beneficencia municipal del Caserío marítimo del Grao. Enajenar a doña Amparo Sales Belengué, una parcela de terreno en el Cementerio católico de esta Ciudad para la erección en la misma de un panteón. Aprobar un dictamen de la Comisión de Fomento sobre cambio de pavimento a una calle y, asimismo, que una vez redactado el correspondiente proyecto y presupuesto pase a la Comisión de Hacienda, comunicándose a los señores peticionarios de la obra, la satisfacción que al Ayuntamiento ha producido la petición por ellos formulada y ofrecimiento subsiguiente que en la misma han efectuado. Aprobar un dictamen de la Comisión de Hacienda, sobre reclamación de arbitrios. Aprobar varias relaciones de jornales y facturas por atenciones municipales. Autorizar, bajo las condiciones que en dictamen correspondiente de la Comisión de Fomento se especifican, a varios propietarios de la calle San Isidro Labrador para la construcción de un ramal de alcantarillado.

FARMACIAS de GUARDIA

Hoy estarán de guardia las farmacias siguientes: DOLS, P. del Rey, 10. BELTRAN, San Félix, 91.

ANUNCIOS ECONOMICOS

MOTORES DIESEL "MATACAS" BOMBAS "IDEAL" PARA RIEGOS, MOTORES ELECTRICOS "INDAR". Representación y venta en AGRO-CAMP. Fola, 36. CASTELLON.

INSTALACIONES RIEGO con MOTORES DIESEL marca FONT y Bombas IDEAL. MOTORES y MAQUINARIA ELECTRICA "A E G". Garantía absoluta. Venta en SU-MINISTROS FARO INDUSTRIAL, S. A. CASTELLON. Proyectos y presupuestos gratis.

PERDIDA de un colgante de pendiente de platino con brillantes, el día 1. Se gratificará su devolución en esta Administración.

GRABOS discos, arados discos, trilladoras metálicas, desnatadoras, remolques. Sr. OCHOA, Antonio Arias, 5. Madrid.

Jefatura Provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S. Campaña de Navidad 1952-1953

NIGESIMO TERCERA RELACION DE DONATIVOS

Table with 2 columns: Donor Name and Amount. Includes 'Suma anterior' 119.548'55 and 'Suma y sigue' 122.554'55.

Table with 2 columns: Donor Name and Amount. Includes 'Suma y sigue' 122.554'55.

Table with 2 columns: Donor Name and Amount. Includes 'Suma y sigue' 122.554'55.

Table with 2 columns: Donor Name and Amount. Includes 'Suma y sigue' 122.554'55.

Table with 2 columns: Donor Name and Amount. Includes 'Suma y sigue' 122.554'55.

CATOLICIDAD

SANTORAL: SANTOS DE HOY. — Octava de San Juan Evangelista y Santos Antero, Daniel y Santa Geneveva. — MISA DEL DIA. (SAN FRANCISCO DE SALES).

La máxima del día. (SAN FRANCISCO DE SALES). Es menester cuidar mucho de portarse con dulzura en casa, ya con los parientes, ya con los domésticos; porque a veces tal parece angel en la calle y es diablo en casa.

CULTOS: SANTA MARIA. — Mañana, a las 8, misa cantada y comunión del Corazón de Jesús. Tarde, a las 4.30, vísperas, exposición, ejercicio y adoración del Niño Jesús.

PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA. Esta tarde, a las 7.30, Sabatina. Mañana, después del Rosario de la Aurora, las misas a las horas de costumbre.

CUPON Pro-Ciegos. En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 018.

SANTISIMA TRINIDAD. — Esta mañana, a las 6.45, misa cantada a la Virgen de Lidió; a las 8, misa de Comunión en el altar de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, con el canto de la Sabatina. Tarde, a las 6, confesiones; a las 7.30, rosario; Sabatina, bendición y reserva. Salve por la Acción Católica.

SABORINA SORO desengrasa prendas y manos, inofensiva, sin cloro ni caústica, no quema, exijan SABORINA SORO.

Mañana, misas 6.30, 7, 8 la parroquial y de Comunión, 9.30, 10.15, 11 y 12. Exposición del Santísimo; predicación en todas ellas. Tarde, a las 5, vísperas, trisagio, plática, bendición y reserva. Salve por la Acción Católica en conmemoración de la visita de nuestra Patrona a la Parroquia.

MOTOR IRESA de 53 cc., dos marchas, 4.600.— Ptas. Motor IRESA de 65 cc. 3 marchas, 6.500.— Ptas. con impuestos incluidos. MOTOCICLETA IRESA de 98 cc. 3 marchas al pie, 15.000.— Ptas. Vicente Ramos, Navarra, 133.—Teléfono 2828.

HERNIADOS. Su capacidad de trabajo y su comodidad serán absolutas adquiriendo el moderno aparato HERNIUS AUTOMATICO, que construido, especialmente para cada caso, contiene y reduce totalmente la hernia, sin permitir el crecimiento por no poderse desplazar nunca del seguro cinturón a que la tiene sometida tan preciso elemento. (C. C. S. 13215).

Camino de nuestra ciudad SS. MM. los Reyes Magos han salido de Oriente

Los corresponsales del Frente de Juventudes destacados en las más lejanas ciudades de Oriente, comunican desde sus bases, que SS. MM. los Reyes Magos, MELCHOR, GASPARD y BALTASAR, con toda su fastuosa corte de vaillios y enormes cargamentos de juguetes y obsequios para los niños de toda España, han emprendido su viaje hacia nuestro país.

El Frente de Juventudes prepara para el día 5, a última hora de la tarde, un brillante recibimiento a su entrada triunfal en nuestra ciudad, y desde estas columnas iremos dando noticias del viaje de los Magos, así como sus impresiones sobre los cargamentos que han preparado para los niños.

NOTICARIO

Por la Delegación de Industrias ha sido autorizado D. Vicente Pérez Pérez, para instalar una fábrica de borras en el pueblo de Castellnou.

A D. Celestino Fas Segarra, celador de Telégrafos, se le ha concedido la jubilación con el haber anual de 1.800 pesetas; y a doña Vicenta Fenollosa Caballer, maestra nacional, con el haber anual de 12.168'00 pesetas, percibiendo por esta Delegación de Hacienda ambas cantidades.

SUCESOS

ALMAZORA

NINOS HERIDOS POR UN FULMINANTE

En la calle de San Luis se hallaban jugando varios niños y Salvador Pitarch, de 7 años, picaba a golpes de piedra un fulminante, y al producir explosión resultó herido leve en el pie izquierdo, Miguel Salvador Castellet, de 6 años, con heridas contusas en dedo y palma de la mano derecha con amputación traumática de la extremidad distal del dedo medio de la expresada mano; Enrique Colón, de 6 años, con herida leve mano derecha, y Juan Enrique Galk-Renau, de 7 años, de ligera erosión era.

Al Salvador Pitarch se le ocuparon 5 fulminantes machacados a golpes de piedra y 5 más en perfecto estado de funcionamiento, aunque algo oxidados por haber estado en la intemperie. Según manifestaron los niños, dichos fulminantes fueron encontrados en las cercanías del campo de futbol.

ANUNCIOS OFICIALES

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Habiéndose observado que en la nota publicada el pasado día 1 de enero, en el número 10 del Boletín de esta Delegación, se había publicado erróneamente el día de la inauguración de la feria de Reyes, aparece por error el día cuatro de enero, en lugar del cinco de enero, se rectifica in misma en el sentido de que el citado día cuatro cerrará el comercio por ser domingo, y que el día cinco abrirá, por la mañana de 9 a 1 y por la tarde de 3 a 12.

NUEVAS PUBLICACIONES «REUS»

José Tapias: "El trabajador y sus derechos". Recopilación de las leyes vigentes y del procedimiento que debe seguir el productor para hacer valer sus derechos, 16 pesetas. — Glorioso del Vechno: "Sobre el derecho agrario", 8. — M. F. Claveros: "Consecuencias de la concepción del derecho administrativo como ordenamiento común y normal", 15. — "Código de la circulación". (Edición 1953), en tela, 20. — Pietro Ellero: "De la certidumbre en los juicios criminales, o tratado de la prueba en materia criminal" (5.ª edición), 40. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

MEDITERRANEO PROVINCIA

MORELLA

COSTUMBRES NAVIDENAS: LOS VILLANCICOS

Una estampa llena de colorido, tipismo y buen gusto de las presentes fiestas de Navidad, la encontramos en los clásicos y tradicionales villancicos; y Morella, ciudad histórica y tradicionalmente católica, sabe sacar su sabor, convirtiendo el canto de los villancicos en una verdadera costumbre más de este pueblo tan famoso por el modo de celebrar sus fiestas, como sus incompensables sexenios.

Morella, al llegar la Nochebuena, organiza todos los años una comitiva con la vistosa de los faroles clásicos del Rosario de la Aurora, que forman parte de la comparsa, al que se unen gran parte del vecindario y recorren las calles de la ciudad cantando muy bonitos y alegres villancicos. El presente año para no perder tan humorística tradición morellana, se cantaron también los villancicos en honor del Niño Dios, cuya comparsa, organizada por la "Juventud Morellana", en colaboración con el Rosario de la Aurora, salió después de cenar, a las diez de la noche, dando vueltas por las calles hasta pocas de la Misa del Gallo, y entonces todos entran en el Templo, permaneciendo hasta finalizada la función religiosa de esa noche extraordinaria.

También es costumbre en los días festivos que median entre la Natividad del Señor y Reyes, se cantan villancicos al amanecer por los "despertinos" del Rosario de la Aurora. A las seis de la mañana empiezan a recorrer las calles, no importando que haga frío o que nieve, siendo muchísimas las personas que se agregan a la comitiva y todos cantan los villancicos, acompañados de típicos instrumentos como la zambomba, la pandero, el rabel, las castañuelas y "los ferrets", aunque se unen también otros instrumentos propios de varios elementos de la Banda Municipal, pertenecientes a la Cofradía de dicho Rosario de la Aurora.

Se hace el recorrido habitual, estacionándose en los sitios de costumbre, para cantar, pero sin que falte decididamente unas piezas al Sr. Cura Arcipreste, al Director espiritual Rvdo. D. Leandro González, y al presidente de la Cofradía del Rosario, actualmente D. Vicente Querol Guimera.

Los actos finales se dan en la capilla del Asilo de San Juan y por último, ante el "Pesebre" de la Iglesia Arciprestal. Entretanto se hacen las siete de la mañana y poco después sale el Rosario de la Aurora, como todos los domingos y fiestas del año. — J. F.

NOVALICHES

VISITA DE LA ACADEMIA DE MANDOS "JOSE ANTONIO"

«No habéis sentido alguna vez la curiosidad por la realidad de algo que se ha ponderado durante algún tiempo? Acaso no has intentado alguna vez buscar el origen de un juicio sobre algo? Pues eso es, precisamente, lo que nos ha ocurrido a nosotros, alumnos de la Academia "José Antonio", al oír a lo largo de tres meses de curso las palabras con que una camarada nuestro ponderaba el pueblecillo de Novaliches; pueblecillo pequeño, pues no contará con más de treinta casas que constituyen su única calle, y sus habitantes posiblemente no lleguen a los doscientos Pero tanto como de pequeño podamos decir, refiriéndonos a Novaliches, hemos leído de su grandezca de espíritu, pueblo febrilista, total y auténticamente febrilista, donde el expulsar a una camarada de la centuria de F.E.J.J. cuesta poco menos que echarle del pueblo por indigno.

Empezaron las vacaciones, y a nuestro regreso a Castellón, encontramos una Novaliches, que nos sorprendió por su realidad de algo que se ha ponderado durante algún tiempo? Acaso no has intentado alguna vez buscar el origen de un juicio sobre algo? Pues eso es, precisamente, lo que nos ha ocurrido a nosotros, alumnos de la Academia "José Antonio", al oír a lo largo de tres meses de curso las palabras con que una camarada nuestro ponderaba el pueblecillo de Novaliches; pueblecillo pequeño, pues no contará con más de treinta casas que constituyen su única calle, y sus habitantes posiblemente no lleguen a los doscientos Pero tanto como de pequeño podamos decir, refiriéndonos a Novaliches, hemos leído de su grandezca de espíritu, pueblo febrilista, total y auténticamente febrilista, donde el expulsar a una camarada de la centuria de F.E.J.J. cuesta poco menos que echarle del pueblo por indigno.

pusimos nuestra idea al Delegado Provincial del F. de J., quien, encontrando aceptable el proyecto, puso a nuestra disposición los medios necesarios para poder llevarlo a cabo. Así pues, esta tarde, sin más equipaje que nuestra ilusión por ver plasmados en la realidad todos nuestros sueños, emprendimos el viaje hacia Novaliches.

Al llegar fuimos recibidos por un grupo de camaradas que nos saludaron brazo en alto. Pasamos a la escuela que hace sus veces de Hogar Rural. Mandados por el sujeto de aquella centuria, algunos camaradas fueron a buscar al resto. No debieron pasar más de cinco minutos cuando rodeados por aquellos camaradas recorrimos la única calle del pueblo. Entramos por una vereda y salimos fuera del pueblo, hacia frío, el viento de la sierra nevada azotaba nuestros rostros y nos hacía tirar de frío. Nos llevaron hasta el río, desde el cual pudimos contemplar una magnífica plantación de chopos que se extendía a lo largo de la ribera. "Más de tres mil — nos dijeron — Plantamos cinco mil, pero es de suponer que no habrán arraigado más que unos tres mil árboles — siguieron hablando — entendemos que la repoblación forestal hemos de hacerla nosotros, y a tal efecto aprovechamos algunas de nuestras marchas para hacernos nuestro plantel, arrancando varas de los que crecen junto a los chopos grandes. Cuando estas varas han arraigado y están bastante crecidas las trasladamos al lugar definitivo; en la actualidad contamos con un plantel de más de dos mil chopos".

Aquello era más de lo que nosotros esperábamos, aquello era la idea hecha realidad, magnífica realidad. Charlando y comentando lo visto volvíamos al caserío, recorrimos otra vez la calle, al final de la cual, junto a la entrada del pueblo, nos llamó potrosamente la atención una serie de construcciones. Es un grupo de dieciséis viviendas protegidas que estaban construyendo, en las cuales trabajan como obreros.

Pasamos luego al Hogar, había allí camaradas de todas las edades, pero identificados por el mismo año de trabajo y superación. Uno a uno los fuimos hablando. No faltó palabras vinieron a ser, en el fondo, las mismas. Contamos por lo que venían pero exigieron más. Esto — les dijimos — es la Covadonga de la Revolución Nacional-sindicalista. Lanzas a la conquista de España. Ambiciosos son nuestras palabras pero hay que apuntar a la luna. Quien apunta a la luna, lanza la piedra más lejos que nadie.

Formás parte integrante de una Patria que necesita de todos sus hijos. Fratricidas a España en el caso de ese equívoco momento, negándonos a la común tarea de todos los españoles. El sujeto de la centuria "Febrilista" contestó a nuestras palabras, y con esa conciencia que no se fija ni en las formas ni en figuras retóricas, sino en el fondo dirigiendo las cosas tal y como son con el menor número de palabras posible, nos agradeció, el primer día, la visita, rogando, la repitiésemos cuando nos fuera posible.

Esto es Novaliches, un pueblo febrilista, auténticamente febrilista. En el silencio del corche, todos callábamos para poder meditar mejor sobre lo que habíamos visto, recordando las alturas que del pueblecillo me hacían en Madrid. No os ha ocurrido que la realidad ha desmentido, cuando durante algún tiempo os han ponderado algo, porque habíais imaginado algo superior a lo que en la realidad habéis visto? Pues bien, Novaliches no solo era superior a lo imaginado, sino que era superior a todo lo que de él nos habían dicho. — JOSÉ A. ALEDÓN.

SOT DE FERREER

El pasado día 31 de diciembre, el Inspector Provincial del F. de J., camarada Ernesto Martín Brú, en viaje oficial inspeccionó acompañado por el Alcalde y Jefe Local del Movimiento y del Maestro, el Nacimiento instalado en la escuela de esta localidad que mereció sus más elocuentes elogios.

PASTILLAS DISPAK VENCEN LA TOS

CRUCIGRAMA

CRUCIGRAMA. For MURUSPA. Grid with words: KIEV, GOL, RAMON, MAR, SAM, NEPAL, RE, SUL, BOLICATI, ALINARAS.

NUMERO 508

HORIZONTALES. — 1. Medianoche buena. 2. Ciudad rusa. Vocablo deportivo. 3. Nav. 4. Contracción. Nombre de varón. 5. Monarca. Fundamento. 6. Célebre mezuquita de Córdoba. Personificación de los EE. UU. 7. Estado indio. Nota. 8. Cuerpo celeste. 9. Pochera. Villa de Castellón. 10. Aderezarás.

VERTICALES. — 1. Tiempo de podar los árboles. Símbolo del barío. 2. Voz militar aPsa la lengua. (al rev) Artículo. 3. Hojas purgantes. (al rev.) Dos. Símbolo del litio. 4. Percha de cerdas para la caza de la perdiz. Llano. 5. (al rev) Maderoso ara la construcción de cubiertas navales. Parnocia. 6. (al rev) Nombre de letra. Signo. Hogar. 7. Letra griega. Atreversa. Letra árabe. 8. (al rev) Artículo. Diosa de la venganza en la mitología griega.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA

M.A. NUMERO 507

HORIZONTALES. — 1. Tendencia. 2. Oros. Ira. 3. Sal. 4. Co. Teror. 5. Ira. Yate. 6. Dama. Tes. 7. Adela. A.A. 8. Oro. 9. Ave. Mil. 10. Salterio.

VERTICALES. — 1. Torceda. As. 2. Er. Orad. Va. 3. Nos. Amé. E. 1. 4. ésa. T. Alo. 5. Lev. Armé. 6. Cr. Rai. Oir. 7. Il. Otea. Li. 8. A. A. Resabio.

Sartelera

TEATRO PRINCIPAL: Compañía Revistas Esmeralda-Tranquilino. — 715 y 1045. — "Matrimonios en la Luna".

SABOYA. — 715 y 1030. — "El Gran Caruso", técnico. — T. M. REX. — 715 y 1030. — "Los Hijos de los Mosqueteros", técnico. — T. M. RIALTO. — 715 y 1015. — "Senderos de Guerra". — T. M.

ROMEA. — Continúa desde las 6.45. — "La Casa del Miedo" y "Alba de América". — T. M. CAPITOLIO. — Continúa desde las 6.45. — "El Prisionero del Castillo de If" y "No Estoy sola". — A. M.

Gran Concurso LA LECHERA. TODOS AQUELLOS CONSUMIDORES DE LECHE CONDENSADA "LA LECHERA" QUE TENGAN ETIQUETAS Y BOLETOS PARA OPTAR A LOS PREMIOS QUE POR VALOR DE MAS DE UN MILLON DE PESETAS FIGURAN EN EL GRAN CONCURSO LA LECHERA, PUEDEN DEPOSITARLOS EN EL BUZON INSTALADO EN LA CALLE. Cajal, n.º 9 CASTELLON.

Lea siempre Mediterráneo

DEPORTES

Arbitro valenciano, el Sr. Esteve, en el partido de Vallejo

El Castellón, que se entrenó ayer, seguramente sin variaciones

No puede estar más animado el Castellón ante el partido de mañana en Vallejo, de donde el Castellón saldrá confirmado como...

PRIMERA CATEGORIA REGIONAL

Mañana se jugarán los siguientes partidos, de la categoría regional: Sueca-Burriana, Villarcid de Malvarrosa, Utiel-Canet, Carcagente-Alacuzs, Albal-Gandia, Burjassot-Sagunto, Asileros-Acero, Torrente-Olimpico.

VILLARREAL-MALVARROSA EN EL MADRIGAL

Uno de los últimos equipos de la tabla es el que mañana veremos en el Madrigal el Malvarrosa, en cuyas filas figura el veterano Pizá, tan conocido por los aficionados de toda la provincia...

De toda formas, como al igual que en otros casos, en fútbol no hay enemigo pequeño, y los muchachos de Pradells están esperando el partido sin confianzas de ningún género y dispuestos a dar la batalla.

El Villarreal es el equipo mejor goleador de toda la primera regional y por el contrario, no es precisamente su defensora la que más puntos tiene en su haber. Para aumentar el gol average sería mañana una oportunidad, sobre el papel al menos, inmejorable. Al Malvarrosa, como en la pasada temporada, creemos se le puede vencer por una buena diferencia. La acción así o espera y los jugadores tienen en ello obligación.

Campeonato de aficionados

2ª FASE - CUARTOS DE FINAL ONDA, 3; NULES, 1.

ONDA. — En un partido en don de los nervios predominaron en la mayor parte de la contienda, en la victoria del Onda a su contrario. El partido en sí no gustó, porque que salvó contadas ocasiones no se practicó fútbol y ello dio ocasión a una serie de faltas que el Sr. Torralba cortaba, obligándole a dar un concieto de pito.

Buscaba el Onda muy bien apoyado por Aleixandre y Carceller el camino del gol, pero su delantero que en esta tarde no acertó a ligar una jugada práctica, no sabía aprovechar el servicio que se le daba, ya sea por el fuerte viento reinante que no dejaba controlar la pelota, o por la poca trabazón que en ellos existía.

A los 15 minutos marca el Onda su primer tanto al tirar acertadamente Ramos un penalty con que fue castigado el Nules, y faltando 2 minutos para terminar el primer tiempo, el mismo Ramos centra, colándose el balón en la portería y consiguiendo el segundo.

En la segunda parte hay unos momentos de juego que el Onda se impone, para marcar el tercero al rechazar un balón el portero nulesista tan débilmente que Pérez aprovecha para transformarlo en tanto. El Nules consigue su único gol en un avance de su delantero que al intentar Mallo cerca de la puerta entregar el balón al portero, lo hace flojo, ganándole la acción Castellí y marcando de cabeza el tanto. Lo demás fue de tan baja calidad que ni revalorar merece. Únicamente hacer constar la feliz actuación de Carceller, que junto con Aleixandre...

LA ELIMINATORIA NULES ONDA

NULES. — Otra vez será el campo del Nules escenario de un partido disputadísimo con ocasión de la segunda fase de la eliminatoria Nules-Onda. Los dos tantos de diferencia que el equipo ondense sacó a su favor, no son suficientes para consicuar la eliminatoria resulte. Es más, creemos que el Nules puede remontarla, pero para ello será necesario que todos sus hombres se empleen a fondo y correspondan a la confianza que la acción nulesista tiene depositada en ellos.

Esperamos, pues, un partido difícil para ambos equipos, aunque nos inclinamos por la victoria del Nules, considerando la importancia del factor campo.

Damos la bienvenida desde estas columnas a la acción ondense y esperamos del público local dispensarán una buena acogida a la expedición deportiva de la vecina ciudad. — NULES

MAÑANA EN EL SEQUIOL

Mañana, tendremos en el Sequiol a las tres y media de la tarde un emocionante partido de fútbol entre el Construcción y el Transportes. Ambos equipos, con vista al próximo campeonato de Liga, se preparan y probarán a nuevos elementos con el fin de reforzar a ser posible, sus respectivos conjuntos. El partido, que entrará será por donativo, promete ser interesante y reñido, ya que ambos equipos saldrán dispuestos a conseguir la victoria para sus colores.

TAURINAS

Sólo una oreja en dos corridas en Méjico

GUADALAGARA (Méjico), 2. — Toros de la Punta, difíciles. Carlos Arruza fué ovacionado en el primero. En el cuarto estuvo superior. Le puso tres pares de banderillas y ejecutó una gran faena. Perdió la oreja pero no acertar en el descabello, pero dió la vuelta al ruedo.

MANUEL CAPELILLO muy bien en sus dos enemigos, pero sin suerte en el estoque. Fué ovacionado.

EL RANCHERO, fué ovacionado en el tercero. Al que cerró plaza le realizó una tremenda faena. Terminó de una buena estocada y cortó orejas y robo. Salio a hombros.—Efe.

TOROS DIFICILES

IRAPUATO (Méjico), 2. — Toros de la Punta, para Pepe, Luis Miguel Domínguez, Rafael Rodríguez y Humberto Mora, difíciles. Únicamente fué regular el tercero, en el que Rodríguez hizo una lucida faena y dió la vuelta al ruedo. Los demás realizaron gran esfuerzo para obtener lucimiento y satisfacer al público, logrando aplausos en ocasiones.—Efe.

V RIADADES ¿Vd. sabía que hay un misterio en torno a la Venus de Milo?

No se ha podido saber si tuvo brazos alguna vez

¿DÓNDE están los brazos de la Venus de Milo, la belleza más famosa del mundo? Esta es la pregunta que todavía se formulan los arqueólogos mientras los buscan, ya que esta magnífica escultura, careció de brazos desde que hace 130 años fué colocada en un pedestal a la vista de un mundo lleno de admiración.

Fuó descubierta en 1820 en la isla de Milo, cerca de Grecia, por un paisano llamado Giorgios, que mientras cavaba en un campo tropezó con un bloque de mampostería que tenía la forma de un nicho, en cuyo fondo había un montón de piedras y desperdicios.

Giorgios llamó entonces a monsieur Brest, a la sazón agente consular francés, y lo impuso de su descubrimiento. El montón de piedras y tierra que ocultaba al nicho fué removido, y ante el asombro de Brest, se reveló una hermosa estatua partida en dos. Había sido esculpida en mármol blanco y no tenía brazos. Brest comprendió inmediatamente que se trataba de una antigua obra maestra, escondida allí desde hacia varios cientos de años, y envió una descripción completa de la estatua al marqués de Riviere, embajador francés en Constantinopla, solicitándole que le facilitase un barco para enviarla a Marsella, ya que quería enviarla al Museo del Louvre, en París.

El largo expediente burocrático demoró año y medio, tiempo durante el cual se produjeron dos intentos de robo, hasta que finalmente la estatua llegó a su lugar de destino. El director del Louvre se sintió tan impresionado ante la belleza de aquella obra maestra, que lloró al comprobar la ausencia de los brazos y ordenó a Brest que hiciera cuanto pudiera por encontrarlos.

¿Dónde están, pues, los brazos de la Venus de Milo? ¿Dónde se encuentran, si alguna vez los hubo, esas tan importantes piezas de una estatua que, como esa, tenía formas tan perfectas que desde hace más de un siglo sus medidas han sido aceptadas como ideales en la belleza femenina?

Más de cien muertos.

(VIENE DE LA PRIMERA.) La catástrofe provocada por la explosión de un depósito de explosivos en la zona portuaria ocurrida el día de Año Nuevo: "Me encontraba de pie a unos 18 metros del cuartelillo de bomberos incendiado, cuando se produjo la explosión. Fué lanzado contra el suelo pero sin herida alguna. Me arrastré hasta un muro para escapar de la lluvia de cascotes, trozos de vidrio y tejas que salieron proyectadas en todas las direcciones, y tan pronto como cesó esto me apresuré a prestar ayuda a cuantas víctimas pude".

"Contra la pared de un edificio cercano la onda expansiva había apilado montones de cuerpos carbonizados y junto a ellos, en toda clase de posturas, se encontraban muchas personas heridas, quemadas, mutiladas; sangrando y llorando de dolor. Entre ellas vi a muchos de mis compañeros, todos ellos voluntarios. Durante un buen rato la confusión fué tremenda. Sobre los ayes de los heridos se escuchaban los gritos de terror de las mujeres y los niños; Hasta que amaneció no comenzamos a darnos cuenta de la verdadera magnitud de la catástrofe. A dos magníficos camaradas de mi compañía a quienes identifiqué, la explosión los lanzó a 50 metros de distancia contra un muro donde resultaron aplastados, formando una masa de carne quemada difícilmente identificable". — Efe.

SE TEME HAYA MAS DE CIEN MUERTOS VALPARAISO, 2. — Se teme que supere el centenar el número de muertos en la explosión del polvorín. Cuarenta y nueve personas se sabe fehacientemente que han muerto. Cincuenta están graves, veintenas han desaparecido y otras 300 se encuentran heridas de mayor o menor consideración. Los hospitales y depósitos de cadáveres están asediados por parientes y amigos de las víctimas. Algunos cadáveres se encuentran tan mutilados que la identificación se hace casi imposible.

Toda una manzana de casas ha quedado totalmente destruída por la explosión. En el lugar que estaba el polvorín, se abre ahora un gran cráter. El Presidente Ibáñez ha decretado tres días de luto nacional. La catástrofe es el mayor desastre padecido por la ciudad desde el terremoto que la asoló en 1906. Los equipos de salvamento continúan buscando cadáveres entre los escombros. — Efe.

Se dice es inminente la firma del acuerdo entre...

(VIENE DE LA PRIMERA.) SE ESPERA LA FIRMA DE TRES PACTOS ANTES DEL DIA 20

WASHINGTON, 2. — Funcionarios diplomáticos y militares en esta creen que es posible que los meses de negociaciones militares y económicas sean pronto coronadas en Madrid con la firma de tres pactos. Muchos funcionarios de la Administración Truman esperan que el acuerdo pueda ser terminado antes de que el Presidente electo, Eisenhower, tome posesión el día 20 de enero, marcando así el principal trabajo y quizás el último en asuntos exteriores de la Administración saliente.

Los acuerdos forman un enlace directo entre España y la Europa occidental con sus fuerzas militares y mientras se presta activa consideración a una eventual invitación a España como miembro en la alianza defensiva del Atlántico Norte. Algunos técnicos opinan que la cuestión de la participación de España será tomada en consideración por las potencias de dicho tratado este año o a lo más tardar en 1954. Se cree que será destacado en España un pequeño número de estadounidenses después de la firma de los acuerdos, con el fin de que ayuden a preparar y conservar las bases aéreas, y se cree que la ayuda técnica y económica se dedicará primordialmente a modernizar los sistemas de transportes y comunicaciones de España. — Efe.

Yugoslavia no se diferencia de los demás...

(VIENE DE LA PRIMERA.) La Iglesia, que viene como objetivo siempre y únicamente el bien y la causa de las almas, en este como en otros casos precedentes, ha demostrado una infinita longanidad. — Efe.

MONSEÑOR STEPINACH OPERADO VIENA, 2. — Según noticias recibidas de Belgrado, sin confirmar, Monseñor Stepinach, detenido por los comunistas fué sometido hace once días a una operación de trombosis y se encuentra bastante mejorado. La operación, practicada el dos de Diciembre, fué mantenida en secreto. La noticia ha causado cierta ansiedad. Monseñor Stepinach, promovido a la Sagrada Púrpura, se encuentra confinado en su parroquia natal de Krasech. — Efe.

Las Naciones...

(VIENE DE LA PRIMERA.) Habrá pocos precedentes de una gestión parecida alrededor de problemas concretas y de tendencias generales de política en que suelen agruparse los pueblos para actuar políticamente. Muchas veces la urgencia determina las actitudes, pero encontrarse como ahora, con sereno y espontáneo requerimiento dirigido de una nación para, independientemente de toda actualidad, pedirle se incorpore a la labor común de los pueblos amantes de la paz, me parece un hecho nuevo o por lo menos poco frecuente, y en todo caso, constituye una prueba extraordinaria de solidaridad y de consideración altamente honrosa para España. La obra del descubrimiento del continente americano y la iniciación de una vida superior en él, encuentra en esta gestión recompensa moral.

Marcan vuestras palabras, quizá como ningún movimiento previo, estrecha solidaridad entre nuestros pueblos y auguran acciones comunes de alta trascendencia en beneficio de la humanidad. Una expedición naval española organizada por los Reyes Católicos, descubrió el continente americano e inició una nueva era. Vosotros, como nosotros, más vosotros que nosotros, nos mostramos orgullosos de cuanto sucedió después de aquel 12 de octubre esencialmente español. Hoy, las palabras que me ha leído el señor Sevilla Sacasa, Embajador de Nicaragua y decano del cuerpo hispano-americano en Washington, justifican, pero encontrarse como ahora, con sereno y espontáneo requerimiento dirigido de una nación para, independientemente de toda actualidad, pedirle se incorpore a la labor común de los pueblos amantes de la paz, me parece un hecho nuevo o por lo menos poco frecuente, y en todo caso, constituye una prueba extraordinaria de solidaridad y de consideración altamente honrosa para España. La obra del descubrimiento del continente americano y la iniciación de una vida superior en él, encuentra en esta gestión recompensa moral.

Marcan vuestras palabras, quizá como ningún movimiento previo, estrecha solidaridad entre nuestros pueblos y auguran acciones comunes de alta trascendencia en beneficio de la humanidad. Una expedición naval española organizada por los Reyes Católicos, descubrió el continente americano e inició una nueva era. Vosotros, como nosotros, más vosotros que nosotros, nos mostramos orgullosos de cuanto sucedió después de aquel 12 de octubre esencialmente español. Hoy, las palabras que me ha leído el señor Sevilla Sacasa, Embajador de Nicaragua y decano del cuerpo hispano-americano en Washington, justifican, pero encontrarse como ahora, con sereno y espontáneo requerimiento dirigido de una nación para, independientemente de toda actualidad, pedirle se incorpore a la labor común de los pueblos amantes de la paz, me parece un hecho nuevo o por lo menos poco frecuente, y en todo caso, constituye una prueba extraordinaria de solidaridad y de consideración altamente honrosa para España. La obra del descubrimiento del continente americano y la iniciación de una vida superior en él, encuentra en esta gestión recompensa moral.

Permítame por último, señor Embajador y decano, agradecerle su abnegada acción personal al aceptar esta responsabilidad y concertar tantas representativas y autorizadas voluntades. Estoy seguro de que el pueblo español y su Gobierno no olvidarán nunca tan ejemplar sentimiento de la misión diplomática y de la función internacional como la que le ha legado a nuestro pueblo eminentemente nuestra raza. — Efe.

LEVANTE-CASTELLON CON VIAJES MELIA, S. A. Salidas 10 y 1330; regreso una hora después del partido. Billete y... general, 61.— Pts.; con preferencia numerada, 76.— Pts. Para informes e inscripciones Trinidad, 12 I.Te 2365

LEVANTE-CASTELLON! HOY SE ENTREGAN LAS LOCALIDADES Salidas a las: 9'30, 10'30 y 13'30 horas Inscripción en VIA J'S SANMILLAN (T. 4-C. B.) MAYOR, 85 - 1.º - TEL. 2438

LEVANTE-CASTELLON! HOY SE ENTREGAN LAS LOCALIDADES Salidas a las: 9'30, 10'30 y 13'30 horas Inscripción en VIA J'S SANMILLAN (T. 4-C. B.) MAYOR, 85 - 1.º - TEL. 2438

LEVANTE-CASTELLON! HOY SE ENTREGAN LAS LOCALIDADES Salidas a las: 9'30, 10'30 y 13'30 horas Inscripción en VIA J'S SANMILLAN (T. 4-C. B.) MAYOR, 85 - 1.º - TEL. 2438

AFEITADO PERFECTO REMINGTON THREESOME La marca de prestigio mundial

TEATRO RINCIPAL HOY 7'15 tarde y 10'45 noche GRAN CO PAÑA DE REVISTAS ESMERALDA-TRANQUILINO Reposición de la magnífica revista de Vicente Soriano de Andia música del Mto. Lehmborg MATRIMONIOS EN LA LUNA Grandiosa presentación

SAVOY SALA DE FIESTAS Lunes 5 Enero A las 11 noche 2.º GRAN FIESTA 1953 ROSCON DE REYES Dos Orquestas - CONJUNTO TABU y ORQUESTA PORTOLES 7 VOCALISTAS, 7

SAVOY SALA DE FIESTAS Lunes 5 Enero A las 11 noche 2.º GRAN FIESTA 1953 ROSCON DE REYES Dos Orquestas - CONJUNTO TABU y ORQUESTA PORTOLES 7 VOCALISTAS, 7

DESDE PARIS

Francia comienza el año como tantos otros, sumergida en una estéril crisis política

PARIS. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — El año 1952 lo termina Francia en plena demagogia política. La grave situación financiera que agobia al país, se ha traducido en un patético diálogo entre Pinay y el señor Mendes France, presidente de la Comisión económica de la Asamblea. "Yo heredo una situación catastrófica que he mejorado sensiblemente", declaró el jefe del Gobierno en dimisión. El estado actual de la tesorería no debe compararse a la época en que usted alcanzó el poder, sino al año 1951, cuando era mejor que hoy", lanzó a modo de réplica su oponente. Ahí radica todo el drama de la actual situación francesa. ¿Está mejor o peor que antes el país? La respuesta es fácil: Francia ha empeorado en los nueve meses de gobierno de Pinay; la vida aumentó en un once por ciento y en los días de la crisis subió un siete por ciento. Pero como síntoma descorazonador anotemos que los diez jefes de Gobierno al frente de quince gabinetes constituidos desde que terminó la guerra, fracasaron en el propósito de sanear la economía.

Como resumen de fin de año podemos añadir que la actual crisis es solo una prolongación de la enfermedad crónica que sufre la política francesa. Con el fracaso de los tres hombres elegidos hasta ahora para formar Gobierno, veremos que en la historia de su inútil gestión hay un certificado de egotismo de los partidos. Soustelle destituyó en el cometido de constituir Gobierno porque los grupos centro no aceptaron su programa de Unión Nacional. Bidault ha renunciado a la presidencia del Consejo porque los compañeros de Soustelle no quisieron darle su apoyo. Aquel se manifiesta que la cacareada Unión Nacional es una invitación, pero no un gesto. Ahora se encarga de la difícil tarea un radical, René Mayer. En una ocasión anterior llegó incluso a presentarse delante de la Asamblea. Entonces no logró los votos precisos. Hoy René Mayer vuelve a emprender la química empresa porque es un radical y fracasaron los degaullistas y los populistas, pero además lo intenta porque el propio Presidente de la República ha dicho que urge encontrar una solución financiera inmediata. René Mayer es, ante todo, economista, el hombre de confianza de la casa Rostchild, banquero eminente, persona grata a los centros capitalistas, que podría aplicar un plan lógico técnicamente eficaz en materia económica si las rivalidades políticas le dieran ocasión. Pero no olvidemos que en el régimen parlamentario es más importante para cualquier diputado una garantía de reelección que cualquier actitud cooperadora. Por tal causa cabe que René Mayer se vea imposibilitado de constituir Gobierno.

Los radicales poseen ya muchas presidencias: la Asamblea Nacional, con Herriot, varias comisiones parlamentarias y casi seguro es que en las próximas elecciones presidenciales perseguirán también el Palacio Matignon para el doctor Guille. Sería mucha suerte que, además, les permitieran conquistar la presidencia del Gobierno. Creo más bien que la IV República tendrá que empezar el año con una larga crisis que resolverán formando un Gabinete de independientes y agrarios, en su mayoría de técnicos exclusivamente, para estabilizar los problemas, hasta que decidan una reforma total del sistema político.

Un año termina y otro empieza en plena incertidumbre política. Esto es tradicional. El segundo Gobierno de De Gaulle cayó en enero de 1951. Blum presentó la dimisión del suyo. En enero de 1952, Pleven dimitió también, y actualmente el señor Auriol espera un presidente. Enero es el mes que deja en Francia vacante el cargo de primer Ministro. Última que en esta ocasión el puesto no lleve incluida la seguridad de permanecer tranquilo, porque, indudablemente, el lugar más inestable es y será la presidencia del Consejo.

MANUEL DE AGUSTIN.

DESDE WASHINGTON

Compañías norteamericanas en la explotación del petróleo persa

En Teherán se estudia la fórmula para resolver el pleito anglo-iraní

WASHINGTON. — (SERVICIO ESPECIAL DE CRONICAS "AMUNCO"). — La propuesta norteamericana para resolver las diferencias que han llevado a un punto muerto el conflicto anglo-iraní, está siendo estudiada en Teherán. Fue llevada personalmente a la capital persa, hace unos días, por el embajador norteamericano, Mr. Henderson.

Henderson está entrevistándose con las personalidades más importantes del Gobierno del Irán, a las que ha presentado las distintas propuestas discutidas por Dean Acheson y Anthony Eden en su entrevista de París. Estas propuestas están basadas también en las reuniones secretas celebradas por los representantes del Departamento de Estado y de la industria petrolífera norteamericana, de las que se desprende la posibilidad de que esta industria sea hecha cargo de la explotación y distribución del petróleo persa.

Así, pues, la propuesta más importante de las que Henderson ha presentado a Mussadeq, sería la siguiente: formación de una especie de "cartel" internacional para el petróleo persa, en el que tomarían parte las principales compañías petrolíferas de los Estados Unidos y la Compañía Nacional del petróleo iraní. A la antigua "Anglo Iranian" se le reservarían ciertos derechos de distribución de este petróleo en Europa.

Otro punto de la propuesta norteamericana es el pago por Persia de una compensación justa a la "Anglo Iranian". A fin de que el Gobierno persa pueda pagar esta compensación a pesar de la desesperada situación económica del país, parece que se ha ofrecido a Mussadeq un anticipo de cien millones de dólares por parte de los Estados Unidos.

Naturalmente, ningún funcionario del Departamento de Estado ha hecho declaraciones oficiales sobre el contenido de la fórmula norteamericana. Privadamente, en cambio, algunos han manifestado que Inglaterra había accedido a la formación del "cartel" internacional con participación de compañías norteamericanas.

Según los círculos oficiales de Washington, la principal dificultad no estará en la distribución del petróleo ni en la actitud inglesa, sino en la negativa de Mussadeq a pagar una compensación excesivamente alta por las instalaciones nacionalizadas de la "Anglo Iranian". Así, pues, lo que Henderson tendrá que hacer, antes que nada, es enterarse de lo que Persia está dispuesta a pagar. Después, el Departamento de Estado tratará de que Gran Bretaña acepte la suma ofrecida por Persia.

Seguidamente, el Departamento de Justicia de los Estados Unidos tendría que autorizar los embarques de petróleo persa en buques norteamericanos. Esto podrá hacerse con facilidad, si el Presidente Truman o su sucesor lo consideraran necesario para la seguridad del país. Una vez obtenida la autorización del Departamento de Justicia, habría que negociar el levantamiento del embargo británico sobre el petróleo, lo que tampoco se considera difícil, una vez que la Gran Bretaña haya aceptado la compensación persa.

PIAZOS... RELOJERIA... INDUSTRIAL SUZA

Cada día aumenta extraordinariamente el tráfico aéreo internacional

Interesantes declaraciones de Ministro del Aire, General González Gallarza

MADRID, 2. — Cincuenta y seis mil aviones han entrado o salido en los distintos aeropuertos españoles en 1952 y 1.500.000 pasajeros; 1.500.000 kilos de correo y prensa y 18 millones de mercancías. Estos datos han sido facilitados por el Ministro del Aire, General González Gallarza, a los periodistas que acudieron a su despacho oficial para felicitarle con motivo de año nuevo.

En sus declaraciones sobre la política de su ministerio para hacer frente al gigantesco crecimiento experimentado por el transporte aéreo en todos los países, dijo el Ministro que consideraba que el tráfico aéreo de carácter civil había experimentado tal auge, tanto en las líneas interiores de cada país, como en las exteriores, de carácter internacional o intercontinental, que uno de los problemas más acuciantes y que exige soluciones nacionales urgentes es crear una red de aeropuertos, problema que en nuestra patria hemos tratado de solucionar, desde que terminó la guerra de liberación, con la construcción paulatina de la planta para nuestro suelo, que presenta una situación geográfica privilegiada como puertos de nuestra estructura aérea, es decir, de apoyo a las líneas de unión de Europa y África y a las que comunican al continente americano con el asiático, a través del Mediterráneo.

Existen hoy en el mundo, dijo el General González Gallarza, alrededor de 250 compañías de transporte aéreo, que solo para el tráfico de carácter regular, poseen en conjunto una flota de unos 2.500 aviones de cincuenta tipos diferentes en los que están empleados más de 250.000 personas.

El aumento del tráfico durante este año respecto al de 1951 es de un cincuenta por ciento, alcanzando la impresionante cifra de cuarenta y cinco millones de pasajeros, con una media de vuelo de unos mil kilómetros por pasajero. La carga transportada en mercancías diversas, supera los mil millones de toneladas-kilómetro y la de correo, los 275 millones. El tráfico de pasajeros por vía aérea en el año que acaba, ha aumentado en un 250 por ciento sobre el de hace cinco años el de mercancías en un treinta y tres por ciento. Otro dato significativo que puede dar la mejor idea del grado de utilización del avión como medio de transporte es el de que en un solo trimestre han sobrevolado el Atlántico norte en ambas direcciones, unas ciento cincuenta mil personas.

GRAN AUMENTO DEL TRAFICO AEREO INTERNACIONAL

Las cifras de entradas y salidas de aviones en los 26 aeropuertos que cuenta España (pasajeros y mercancías transportadas, representan un aumento respecto a las del año 1949 de un cuatrocientos cincuenta por ciento en el movimiento de aviones, un mil por ciento en el de pasajeros, un doscientos por ciento en el correo y un seiscientos por ciento en el de mercancías transportadas, porcentajes que demuestran con elocuencia, que no es necesario ritmo de crecimiento del tráfico aéreo sobre nuestra patria.

En cuanto a la red interior, tratamos de incrementarla, de acuerdo con nuestras posibilidades económicas, a fin de servir al mayor número posible de ciudades españolas, para lo que es necesario que los organismos regionales, provinciales y municipales, e incluso el capital privado contribuyan a su establecimiento y construcción, al igual que lo hacen para los puertos marítimos. Con este criterio —añadió el General González Gallarza— hemos orientado últimamente el problema de los aeropuertos civiles de nuestra patria y creo que en un plazo no lejano, y siguiendo la política de reconstrucción nacional que el Caudillo patrocinó y dirige, contaremos con los aeropuertos que España necesita, para incorporarse brillantemente a la corriente mundial del transporte aéreo.

A preguntas de los periodistas dijo el Ministro que se realiza un enorme esfuerzo para superar las dificultades que presenta la construcción de campos en Galicia. Para ello, se construirá un aeropuerto en Vigo que seguramente, podrá utilizarse a partir del próximo mes de septiembre. Al mismo tiempo se hará una pista en La Toja que tenga entrada por el mar, con el fin de facilitar a los turistas y neblinas muy frecuentes en aquella región. Otro tanto se hace en Asturias, donde en la actualidad, se construye el aeropuerto de Llanera, que estará complementado por otro, en Santiago de Compostela.

En diversos pasajes de sus declaraciones, el Ministro tomó como referencia algunos adelantos técnicos de los Estados Unidos, y aprovechó la oportunidad para referirse de nuevo a su estancia en aquel país durante un mes, y para expresar su admiración por la gran norteamericana, cuyo esfuerzo —dijo— no ha sido apreciado en todo lo que vale por la gran mayoría de los países.

Terminó diciendo que existe el proyecto de construir un campo en Fuenterrabía y que, asimismo se trabaja ya en la construcción del de Santander. Por último, el General González Gallarza, al que acompañaban el Subsecretario y el Jefe del Estado Mayor del Ejército del Aire y Directores generales de su departamento, brindó con los periodistas por la grandeza de España y la prosperidad de su Caudillo.

CHURCHILL llegará a Nueva York el lunes

Si el "Queen Mary", que encuentra mar gruesa a mitad de la travesía, o sufre retraso

A BORDO DEL "QUEEN MARY", 2. — El primer Ministro británico, Winston Churchill, ha visitado el cine del barco para presenciar la proyección de una película sobre la bomba atómica. Entró en la sala ya comenzada la proyección y procuró no hacer ruido se dirigió hasta su localidad, próxima a la pantalla, donde le esperaba su hijo. Los espectadores apenas se dieron cuenta de la llegada del "premier".—Efe.

MAR GRUESA, QUE NO AFECTA A CHURCHILL

A BORDO DEL "QUEEN MARY", 2. — El trasatlántico "Queen Mary", que conduce a los Estados Unidos a 1.200 pasajeros, entre ellos al primer Ministro británico Winston Churchill, ha comenzado a encontrar mar gruesa en medio del Atlántico. Han sido instaladas marmaras en las cubiertas para ayudar a los pasajeros a guardar el equilibrio. El Océano se ha mostrado algo más calmado después de los fuertes vientos de anoche, pero el parte meteorológico pronostica que se encontrarán tormentas.

Un número de pasajeros ha tenido que permanecer en sus camaritas del mar. No así el primer Ministro inglés, a quien se ha visto de cuando en cuando fuera de sus habitaciones. Esta mañana estuvo trabajando en la redacción del último volumen de sus memorias. Dictó a varios secretarios, que se relevaron en el trabajo. A mediodía el peluquero entró en las habitaciones de Churchill para arreglarle el pelo. Si el "Queen Mary" se ajusta a su horario, llegará a Nueva York el lunes. Se espera que Churchill celebre una entrevista con Eisenhower al día siguiente.—Efe.

Intenso ritmo de trabajo en las fábricas azucareras, para adosver la gran cosecha de remolacha

ZARAGOZA, 2. — Es tal la intensidad de recepción de remolacha en las fábricas azucareras y ritmo de trabajo en éstas, que han llegado a obstruirse sus tuberías con desague y vertido en el barrio del Arrabal, pese a que estas tuberías tienen un diámetro superior a metro y medio, por lo que ha sido necesario realizar intensos trabajos para descomestinarlas. — Cifra.

Sigue nevando copiosamente en España

Una masa de aire cálido producirá una extensa zona de lluvias

LEON, 3. — Durante la pasada noche continuaron los temporales de nieve en la montaña y en la parte baja de la ciudad. En León la nieve alcanza un espesor de 30 centímetros, pero en la montaña llegará a 1'40 metros y en algunos lugares hasta dos metros. Continúan interceptadas las líneas ferroviarias y por carretera, con Asturias y con Galicia se hacen por ferrocarril, pero en algunos tramos por carretera, están asimismo suspendidos los servicios, como igualmente los coches correos con las montañas leonesas. — Cifra.

MUCHA NIEVE EN REINOSA

REINOSA, 2. — Desde la noche pasada se ha descañado sobre esta comarca un intenso temporal de nieve, acompañado de una espantosa tormenta que ha paralizado la circulación rodada por los

das las carreteras y dejó incomunicadas los pueblos de la zona amparriana. Brigadas de obreros con máquinas exploradoras, proceden a la limpieza de la vía férrea, para mantener la circulación de trenes. A las tres de la tarde continuaba el temporal y el espesor de la nieve en esta población era de setenta centímetros. La temperatura se mantiene a tres grados bajo cero. — Cifra.

LLUVIA LIGERA Y NIEVE INTENSA EN ARAGON

ZARAGOZA, 2. — Anoche ha llovido e numerosas puntas de la región, aunque con poca intensidad, a excepción del Pirineo aragonés, donde ha nevado intensamente. El frío en esta capital es muy crudo a partir de ayer. — Cifra.

INFORMACION GENERAL. — Durante la mañana de hoy ha nevado insistentemente en Burgos, Logroño, Aranda de Duero, Segovia, Melilla de Aragón, Calatayud, Ciudad Real, Sigüenza y Maranchón. Los vientos en general han sido fríos y racheados de componente norte.

TIEMPO PROBABLE. — Continuará aminorada la corriente de aire frío procedente del Norte, originando precipitaciones intermitentes de nieve en el triángulo León-Soria-Logroño, un sistema frontal cálido producirá nubosidad media con lluvias en Galicia, Aragón y Extremadura. Posteriormente el área nubosa afectará al Centro y cuenca media del Ebro.

La temperatura máxima en España ha correspondido a Almería con 15 grados y a Sevilla con una temperatura de 13 grados. — Cifra.

ITALIA, AÑO VII

EL TIBERIO POLITICO

UNA LEY ELECTORAL MUY AMAÑADA

— V —

Por JOSE LOIS FERNANDEZ-RUA

ES en la próxima primavera cuando se celebran las elecciones políticas, pregunto a un señor que viaja frente a mí en el trayecto Roma-Nápoles.

—Sí, eso parece, me contesta muy sobrio.

—¿Y quién cree usted que las ganará?, insisto en mi interrogatorio.

—La gran mayoría del pueblo italiano votará por los demócratas cristianos. Es lo menos malo. Pero sin gran convicción. La verdad es que la política actual no conviene a nadie. Más aquí está la amenaza del comunismo, y la ayuda americana.

—Entonces usted cree que el partido comunista podría alcanzar el Poder en unas elecciones sinceras?

—Mi interlocutor hace un aspavento: —De ningún modo!... Pero usted sabe como yo que cuentan con gente decidida. Y sirviéndose del artificio de las elecciones pueden dar un golpe de mano. A Dios gracias, Italia está preparada. Ya sabe lo que significaría el Poder en manos de los bolcheviques. ¡Qué desastre!...

—¿Y los partidos de extrema derecha?

—Tendrán una mayor representación parlamentaria. Pero puede crecer o disminuir, a su antojo, la tensión internacional. La advertencia de Lovet se dirige contra los grandes cortes o reducciones permitidos por algunos miembros del partido republicano que se hará cargo del Gobierno el próximo día 20. Advertencia que tales reducciones perjudicarían las relaciones de los Estados Unidos con los aliados en la defensa contra el comunismo. — Efe.

nifica, por descontento, su triunfo. Es una ley según parece, basada en la defensa de los principios democráticos.

—Pero una ley —sugiero— dictatorial, según he oído decir.

Le ofrezco un cigarrillo. El revisor interrumpe brevemente nuestra conversación. Después, tras unas bocanadas, mi compañero de departamento, se explica.

—La gran mayoría del pueblo italiano votará por los demócratas cristianos. Es lo menos malo. Pero sin gran convicción. La verdad es que la política actual no conviene a nadie. Más aquí está la amenaza del comunismo, y la ayuda americana.

—Entonces usted cree que el partido comunista podría alcanzar el Poder en unas elecciones sinceras?

—Mi interlocutor hace un aspavento: —De ningún modo!... Pero usted sabe como yo que cuentan con gente decidida. Y sirviéndose del artificio de las elecciones pueden dar un golpe de mano. A Dios gracias, Italia está preparada. Ya sabe lo que significaría el Poder en manos de los bolcheviques. ¡Qué desastre!...

—¿Y los partidos de extrema derecha?

—Tendrán una mayor representación parlamentaria. Pero puede crecer o disminuir, a su antojo, la tensión internacional. La advertencia de Lovet se dirige contra los grandes cortes o reducciones permitidos por algunos miembros del partido republicano que se hará cargo del Gobierno el próximo día 20. Advertencia que tales reducciones perjudicarían las relaciones de los Estados Unidos con los aliados en la defensa contra el comunismo. — Efe.

nada más. Sobre todo en las provincias meridionales cuentan con un buen estado de opinión. Más no pasará de eso.

PRONOSTICOS FAVORABLES AL GOBIERNO

Poco más o menos, la mayoría de las personas con las cuales hablé en Italia sobre las próximas elecciones —que lo más probable es que se celebrarán en mayo de 1953— sustentan este criterio.

La oposición —de derecha y de izquierda— se muestra reacia al proyecto de ley electoral que ahora se discute en Montecitorio. E incluso se dice que harán formalmente la obstrucción; pero es lo mismo.

En Nápoles leo en el diario monárquico "Roma", un recuadro en primera página en el que se ataca con dureza el procedimiento de la mayoría parlamentaria. Transcribo un párrafo que, muy jaque, dice: —Nos veremos en la calle. Este desafío ha sido lanzado por los concejales demócratas. Si (ya que el desafío ha sido subitamente aceptado) pero no con las mismas y leales armas de un combate caballeresco, ya que de su parte está el bastón, arma traidora, de la ley antidemocrática".

Vosotros, los dicen poco más o menos monárquicos y fascistas, os hincháis los carrillos afirmando que practicáis la democracia, y que dispuestos estáis a defenderla. Pero no con las armas nobles, no con el sistema democrático que concede iguales derechos y deberes a los partidos y a los electores. Sino protegidos, respaldados, por las cartas que os pueden asegurar la victoria.

La Diputación de Nápoles, con mayoría derechista, ha hecho una pública protesta. El "aspero viento del Sur", como textualmente dice el diario "Roma", se dejará sentir en el Viminal y en Montecitorio. Pero la protesta quedará ahogada en las urnas, cualquier día del próximo mes de mayo.

Se defiende la democracia con procedimientos fascistas... y los monárquicos y sus aliados fascistas reclaman desde la oposición una mayor pureza democrática para asegurar su triunfo.

La vida, señores, es una paradoja.

«Año de victorias para España en casa y fuera»

LONDRES, 2. — Del mensaje de año nuevo del Generalísimo Franco a su pueblo, el "Manchester Guardian" ha publicado una información bajo un titular que dice: "Año de victorias para España, en casa y fuera". — Efe.

Sigue nevando copiosamente en España

Una masa de aire cálido producirá una extensa zona de lluvias

LEON, 3. — Durante la pasada noche continuaron los temporales de nieve en la montaña y en la parte baja de la ciudad. En León la nieve alcanza un espesor de 30 centímetros, pero en la montaña llegará a 1'40 metros y en algunos lugares hasta dos metros. Continúan interceptadas las líneas ferroviarias y por carretera, con Asturias y con Galicia se hacen por ferrocarril, pero en algunos tramos por carretera, están asimismo suspendidos los servicios, como igualmente los coches correos con las montañas leonesas. — Cifra.

MUCHA NIEVE EN REINOSA

REINOSA, 2. — Desde la noche pasada se ha descañado sobre esta comarca un intenso temporal de nieve, acompañado de una espantosa tormenta que ha paralizado la circulación rodada por los

das las carreteras y dejó incomunicadas los pueblos de la zona amparriana. Brigadas de obreros con máquinas exploradoras, proceden a la limpieza de la vía férrea, para mantener la circulación de trenes. A las tres de la tarde continuaba el temporal y el espesor de la nieve en esta población era de setenta centímetros. La temperatura se mantiene a tres grados bajo cero. — Cifra.

LLUVIA LIGERA Y NIEVE INTENSA EN ARAGON

ZARAGOZA, 2. — Anoche ha llovido e numerosas puntas de la región, aunque con poca intensidad, a excepción del Pirineo aragonés, donde ha nevado intensamente. El frío en esta capital es muy crudo a partir de ayer. — Cifra.

EL PART. M. METEOROLOGICO

MADRID, 2. — EL TIEMPO

INFORMACION GENERAL. — Durante la mañana de hoy ha nevado insistentemente en Burgos, Logroño, Aranda de Duero, Segovia, Melilla de Aragón, Calatayud, Ciudad Real, Sigüenza y Maranchón. Los vientos en general han sido fríos y racheados de componente norte.

TIEMPO PROBABLE. — Continuará aminorada la corriente de aire frío procedente del Norte, originando precipitaciones intermitentes de nieve en el triángulo León-Soria-Logroño, un sistema frontal cálido producirá nubosidad media con lluvias en Galicia, Aragón y Extremadura. Posteriormente el área nubosa afectará al Centro y cuenca media del Ebro.

La temperatura máxima en España ha correspondido a Almería con 15 grados y a Sevilla con una temperatura de 13 grados. — Cifra.

EL PART. M. METEOROLOGICO

MADRID, 2. — EL TIEMPO

tor de... cuado... FE... C... EN... Cor... de A... Asunt... sión... munde... celen... de es... bidos... españ... de su... nueva... dillo, faci... grado... Así... mens... expre... Jefe... matis... sona... mas... Mar... si... Na... PA... recia... 147... sista... Consejo... absteni... contin... postura... cree q... el mon... vestido... En... creen... yer ob... za de... mo tie... tas... LOS... QUIE... E... PA... social... la me... guir e... ción, r... ros so... comuni... ral es... votaci... ne Ma... brase... En... ñala u... un se... nancia... cia, y... ver la... ficar... movim... A... PA... cialis... do e... nal e... biern... siden... Mayer... mera... que e... Pinay... darle... Ma... sión, e... lu... conti... elem... ron... tura... y q... sus... ejero... yer... tes e... Naci... La... DE... Moto... viles... cons... fism...